

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales, se admiten en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre. Toda la correspondencia y gijos deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes.
EDICIONES Y POSTALES: 3 Ptas. Trimestre.
ESTERNO: 10 Ptas. Trimestre.
ESTERNO: 10 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 25 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVIII.—NUM. 18.022

Madrid.—Domingo 16 de Junio de 1907

Edición Mañana Tarda y Noche.

SALUD PARA TODOS

La Deliciosaarina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

DU BARRY de Londres, cura las digestiones laboriosas (dispepsias, gas ritos, acedías, náuseas, vómitos, estreñimiento, diarreas, cólicos, tos, disenterias, debilidad, todos los accidentes de pecho, bronquios, vejez, biceps, rinitis y sangre: 10000 curaciones anuales: 60 años de buen éxito, renovando las constituciones más agotadas por la vejez, el trabajo ó cualquier exceso.

Infalible contra la influenza

Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona. También de San José, 1 y 26, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

PEARS SOAP

Perfumería Inglesa.
Carrera de San Jerónimo, 3.

DESDE LA HAYA

ANTES DE LA CONFERENCIA

POR CORREO

La Haya 13.

En una frase incidental dice ayer, que esta Conferencia no debía llamarse de la Paz, y que sería mejor decirlo de los Derechos Internacionales. Y así es en efecto.

Ni la anterior, ni ésta, ni las sucesivas, serán reuniones encaminadas a evitar la guerra, y por lo contrario, estarán encaminadas a convertirla en menos mortífera, en menos cruel, en más humanitaria. La creación de una Legislación para la guerra en mar y en tierra es el objeto primordial de esta Conferencia, aun cuando el recóndito no haya sido otro que el saber de manera cierta la verdadera opinión de todo el mundo sobre la guerra y la respectiva posición internacional de cada Potencia.

Esa y no otra es la verdad, y esta verdad necesita un pequeño desarrollo explicativo.

Los incidentes de la guerra ruso-japonesa, con motivo de los deberes de neutralidad de los no beligerantes—empresarios, venta de armas, venta de carbón, uso de puertos, etc., etc.—incidentes que por poco ocasionan la guerra mundial, decidieron a Roosevelt en 1904 a lanzar la idea de celebrar una segunda Conferencia de la Paz, y Roosevelt, al dirigirse a las Potencias, les hablaba claramente de la necesidad de elaborar un verdadero Código de Guerra.

En 1905 encargó el Czar a Martens, el tratadista ruso de Derecho Internacional, el estudio de un programa de Conferencia, y el mismo año envió Rusia una nota, seguida de otras muchas a las Cancillerías, con el programa ya elaborado, y que comprendía una amplia lista de los puntos tratados en la primera Conferencia, y otro nuevo. Los tres primeros eran el Arbitraje, la guerra terrestre y la Convención de Ginebra. El punto nuevo, la redacción de un acuerdo ó Convención sobre la Guerra Marítima.

Las Potencias de primer orden aceptaron. Las de segundo que figuran en el Cuadro Europeo—las de embajada—aceptaron también, y las de tercer orden—las de la acción—solo noticia oficiosa recibieron. Luego, gracias a España que pidió la inclusión de América, y a Inglaterra que pidió la invitación general, secundada por Francia, y con el placet de todas las Potencias de primer orden, se hizo extensiva a todas las Potencias, grandes, medianas y chicas, la invitación, y todas se adherieron, hasta las asiáticas como Siam.

Un poco más tarde, cuando ya todas las Potencias hubieron enviado su adhesión, tuvo España un golpe de efecto, secundado por Inglaterra y por Rusia. Las tres Potencias, casi simultáneamente, pero primero España «se reservaron el derecho de plantear y discutir en La Haya la suspensión de los armamentos ó su limitación».

En este golpe de efecto, aun más habilísimo de lo que parece, está lo recóndito de la Conferencia. El objeto primordial fue obra de Roosevelt y de Rusia: el recóndito, lo hizo aparentemente obra de España desde el momento en que ella envió la primer nota hablando del asunto.

«Obró España por propio impulso? No lo sé, no me lo han afirmado rotundamente; pero sería el colmo de la candidez decir que sí. España envió esa nota de reserva después de firmados los Convenios anglo-franceses, anglo-españoles é hispano-franceses, y, no lo tanto, no será aventurado el decir que España fué el vehículo diplomático de id. as ajenas.

La reserva formulada por esas tres Potencias encerraba enorme importancia, pues obligaba a que todas las Potencias se desahucen manifestando su criterio adverso ó favorable al desarme ó a la limitación.

Y por si eso era poco, llevaba la polémica a la Prensa, al club y al mitin, sirviendo, por lo tanto, para conocer la opinión de los gobernados.

Aun se legraba una tercera habilidad. La Triple tendría que hablar, y hablando se vería claramente cual era la fuerza de los lazos que unían a Italia a la Triple, asunto que a las Potencias mediterráneas pre-ocupa.

Inglaterra logró lo que se proponía, y hoy saben perfectamente sus diplomáticos todo lo que necesitan saber: que los gobernantes de Europa son hostiles al desarme; que los gobernados lo desean; que los lazos que unen Italia a la Triple son oficiales solamente por desear la ruptura casi todos los italianos; que Alemania no quiere tratar la cuestión en La Haya para no verse casi aislada, y que el desarme no será nunca una realidad.

Eso era lo recóndito, y para algo serio ha servido, desde el momento en que ha puesto en claro la situación verdadera de la política de Europa.

Lo otro, lo que estaba a la vista, lo que va a constituir el nervio de la Conferencia, está todo contenido en la nota presentada y a ella serán añadidas demandas muy interesantes, sobre todo las del Ja-

pon, las de Argentina y las de España. temas de discusión que cuando sean abordados estudiaré.

A eso hay que añadir las demandas que formularán los países neutros—Suiza, Bélgica, etc.—que serán discutidas, resultando en definitiva que la labor de esta Conferencia va a ser enorme y de grandísima trascendencia para la Codificación Internacional.

Creo haber dejado bien claramente demostrado el por qué está mal apellidada esta Conferencia, y el recóndito objeto que Inglaterra, Francia y España se propusieron al consignar su derecho para proponer soluciones que limitasen los gastos militares, por Rusia secundadas luego.

De la Conferencia saldrán seguramente las bases para un Código de la Guerra Terrestre y Marítima; los fundamentos de un verdadero Tribunal de Arbitraje Internacional serán asentados; los derechos y deberes de los neutrales serán claramente establecidos, y de una vez para siempre quedará estatuido el verdadero alcance de la guerra con relación a la propiedad privada; tema fecundo de disgustos internacionales y secuela la más ingrata de toda guerra.

Para predecir lo que a la paz mundial se refiere, es aun muy pronto. La actitud de Italia no es aun muy clara, aun cuando Titttoni declaró en su discurso del 15 de mayo que Italia estaba en cuerpo y alma con Alemania. Algo análogo pasó en vísperas de Algeciras, y notorio es que Visconti-Venosta hizo... lo contrario!

Muy vulgar, casi impropia de ser estampada, es la frase «hay un gallo tapado»; pero retrata tan bien la situación, que la estampo para decir con eso que en la Conferencia habrá sorpresas, y que no andaba descaminado el periodista inglés que hoy nos decía: «En un plátano está Gaeita; en otro está Rapallo. Al uno le añade Inglaterra el Mediterráneo y los Balcanes. Al otro le añade Alemania el peso de tantos años de alianza: ¿Hacia dónde se inclinará el fiel? En Algeciras pudo más la Tripolitana, hábilmente dejada por Inglaterra y Francia, que la voz de la alianza; ¿Podrán más el Mediterráneo, el Adriático, las provincias irredentas y los Balcanes que el platonismo de una amistad que muy cara cuesta a Italia?»

Poco a poco iremos desentrañando este problema. Por hoy, con decir que aquí, como en Algeciras, corre más el agua por el fondo que por la superficie, termino.

Leopoldo Romeo.

LA CONFERENCIA

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

A la entrada.

LA HAYA 15. A las tres de la tarde se ha verificado la sesión de apertura de la Conferencia.

Esta, como es sabido, se celebra en la Sala de los Caballeros, en el centro del histórico Biennenhoff.

El edificio es antiguo y su construcción tiene todo el aspecto de una capilla.

El aspecto de la sala es magnífico.

En el sitio que de continuo ocupa el trono se halla una plataforma, donde está situada la Mesa presidencial.

Ca la asambleista tiene delante un pupitre forrado de paño verde.

Fuerzas de la policía, a pie y a caballo, rodean la gran plaza donde está situada la Sala de los Caballeros.

Numeroso gentío se halla situado en los alrededores presenciando la llegada de los asambleistas.

A aquellos sitios sólo se ha permitido el acceso a las personas que están provistas de pases especiales.

En las tribunas solamente hay damas, el Cuerpo diplomático y los periodistas.

Todos visten de levita, a excepción de los chinos y de un marino holandés.

El efecto de tanta variedad en el color de los rostros es grandísimo, pues se ven al lado de las caras blancas, otras negras, amarillas ó rojas.

Los turcos cubren su cabeza con el típico fez.

La sesión.

La entrada de los asambleistas se hace ordenadamente, sin precipitación y marchando cada uno a ocupar su puesto, ya designado de antemano.

El ministro del Exterior de Holanda da la bienvenida a los delegados, y manifiesta su convicción de que la Conferencia dará buenos frutos.

Habla el Emperador de Rusia y del Presidente de los Estados Unidos, cuyos continuos trabajos en pro de la paz son bien conocidos, haciendo un cumplido elogio de ambos ilustres personajes, proponiendo enviar al Czar, por unanimidad, un despacho dándole las gracias por haber tomado la iniciativa para continuar los trabajos de la Conferencia de 1899.

A continuación el ministro propone para presidente a Nelidow, representante de Rusia.

La Asamblea así lo acuerda y Nelidow sube a la presidencia.

Suenan largos aplausos.

Discurso de Nelidow.

El representante de Rusia, actualmente embajador suyo en París, es persona de reconocida competencia en el mundo diplomático, y su designación para la presidencia de la Conferencia es mirada con gran simpatía y respeto.

Nelidow, tan pronto como ocupa el sillón presidencial, dirige la palabra a los delegados.

Comienza haciendo votos por la prosperidad de Holanda y por la Reina Guillermina.

Al hablar de la Conferencia que están celebrando, expresa su convencimiento de que hará una obra muy buena para todo el mundo.

Da las gracias en nombre de Rusia, a todas las naciones que han aceptado la invitación de la Conferencia.

Propone se envíe un telegrama de adhesión a la Reina Guillermina.

Da cuenta de que el millonario yanqui Mr. Carnegie ha donado una importante suma para levantar en La Haya un Palacio de la Paz, el cual ocupará gran espa-

cio en Tongoliet, parque que pertenece a la Corona y que ha sido cedido por la Reina Guillermina.

Consagra frases a la primera Conferencia, celebrada el año 1899, asegurando que la actual será continuación de aquella en la bienhechora obra de asegurar la paz mundial.

Termina proponiendo sea nombrado presidente honorario el ministro de Holanda, y vicepresidente, M. Beaufort, primer delegado de Holanda.

El discurso de Nelidow fué muy aplaudido.

La sesión se levantó a las tres y media, después de haberse anunciado que la segunda Conferencia se celebrará el martes ó miércoles.

Impresiones

LA HAYA 15. Hoy ha de ser un día completamente estéril para la Conferencia.

El lunes se reunió el presidente con los secretarios para discutir el orden del día que ha de ser el de la discusión en la primera sesión y nombrar las Comisiones.

Mi impresión es que la doctrina de Drago no llegará a ser discutida, porque los Estados Unidos y Méjico han acordado ya oponerse.

Dicease con insistencia que en la sesión próxima los delegados de los Estados Unidos harán alusión al desarme.

Claro está que esta noticia la transmito con las naturales reservas.

Lo que si puede afirmarse, desde luego, es que hay gran desconfianza en todas las Potencias.

Los delegados permanecen constantemente impensables.

La impresión dominante es que todos se dedican a observar a los demás, permaneciendo a la expectativa.

Romeo.

LA PRENSA ALEMANA

(Vaya un comentario!)

BERLIN 16. Todos los periódicos dedican largas informaciones a la Conferencia de La Haya, comenzada ayer.

Su lenguaje es poco tranquilizador y revela que Alemania, de creer a sus periódicos, considera la Asamblea de naciones reunida en la capital holandesa, como una liza donde reanudarán su duelo histórico con Inglaterra.

Ha llamado la atención el editorial del *Deutsche Tages-Zeitung*, violentísimo de forma, y al que pertenecen los siguientes párrafos:

«Puede comenzar el espectáculo. Lo seguiremos con ojos serenos. Tenemos confianza en nuestra conciencia de pueblo fuerte, y mejor aun, en nuestro acero desnudo.»

ALARDE AUTOMOVILISTA

PEKIN-PARIS

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

¡Vaya un camino!

PARIS 16. *Le Matin* ha recibido despachos de Huan-saion sobre la caravana automovilista, que comenzara, hace días, la célebre carrera Pekin-Paris.

Según estas noticias, los intrépidos *sportsmen* han franqueado en tres días la distancia de 180 kilómetros que separa Pataling de la localidad arriba dicha.

Los autos han tenido que franquear una ruta difícilísima, sembrada de rocas, precipicios y torrentes.

Por fortuna, las poblaciones chinas prestan a los intrépidos viajeros un eficaz concurso.

Cumpliendo órdenes de Naipon, los mandarineros de la región escalonaron sus criados en diversos puntos del camino.

Gracias a la ayuda de éstos pudieron los viajeros atravesar unos pasos montañosos que ofrecían a sus vehículos dificultades insuperables.

Se ha adelantado a la expedición el coche *Italia*, que monta el Príncipe Borghese.

Este, internándose audazmente en la comarca y corriendo serios peligros, ha llegado a Kalgan veinticuatro horas antes que sus compañeros de expedición.

Los demás *sportsmen* llegarán a dicho punto hoy por la tarde, de no ocurrirles algún percance.

EN FAVOR DE NAKENS

MITIN OBRERO

CORUÑA 15. Ha comenzado el paro general.

La tranquilidad es absoluta.

Las tiendas y comercios abiertos dan a la población su aspecto ordinario.

A las diez de la mañana se ha celebrado un mitin en el teatro chico, lleno por completo.

La mesa, colocada en el escenario, estaba cubierta de telas rojas.

En torno de ellas hallábanse todos los delegados de los Centros obreros, de las Sociedades republicanas y libertadoras, y de las Juntas provincial y municipal del partido republicano.

Presidió el acto el Sr. Moreno Barcia, actual director de la Escuela de Comercio, en unión del doctor en Medicina Sr. Rodríguez Martínez y del orador ácrata Constancho Romeo.

Después de haber sido leída la hoja convocatoria a la reunión, el Sr. Moreno Barcia pronunció un discurso dando cuenta del objeto del mitin.

Después habló de Nakens, trazando una semblanza de éste llena de honradez, de austeridad y de amor a sus semejantes.

Por último encareció a los asistentes al mitin que procedieran con la mayor cordura con objeto de no entenebrecer con sucesos lamentables esta feliz y avanzada iniciativa del pueblo libre.

Habló luego el obrero Germán Ramos. Encarrió también la figura de Nakens y dijo que la sentencia era justa con arreglo a la ley escrita; pero injusta para las conciencias.

Disculpó su conducta, pues con ella pretendió ahorrar se alzara el patibulo, recordó las campañas de *El Motín* y citó unas frases de Nakens expresando su deseo de conocer y visitar la Coruña, tan democrática como noble y progresiva.

Siguió a éste Rodríguez Martínez. Condenó el atentado, evocó el terror que se apoderó de Madrid é raíz del suceso, y significó la figura de Nakens.

Sostuvo que el hubiera obrado de otra manera, gozaría de libertad; pero en su conciencia posaría la execración de todas las personas dignas.

Declaró que los ácratas aspiran a la absoluta desaparición de toda violencia, por eso condenan el acto de Morral, que sólo pudo germinar en un cerebro desequilibrado.

Propuso dirigirse a los Reyes una petición de indulto.

Dijo que la Reina, que ya es madre, habrá de apiadarse de Nakens, encerrado en un calabozo, ante cuyos rejas llora su hija.

En este momento llegó al escenario una Comisión de la Juventud republicana de Ferrer.

Uno de sus representantes saludó y felicitó a los coruñeses por el acto de cultura y grandísima de espíritu que realizaban.

Constancio Romeo pidió se gestionara la libertad de Nakens.

A pesar de cuanto nos ha fastigado a los anarquistas, reconocemos su elevación de pensamiento, y proclamamos que su acción para salvar a un hombre, fué el Jordán, donde se lavan todos los pecados que con él tuvieron.

Censuró y calificó de arcaico el vigente Código penal, libro pequeño que ata a los hombres más grandes.

Acordó contra el pueblo, que permitió se colocaran esposas en las muñecas de Nakens y de Ferrer.

Recordó que en la revisión de muchos procesos, tanto en España como en el extranjero, se pusieron de manifiesto errores judiciales.

Hablaron otros individuos, y se acordaron las siguientes conclusiones:

Dirigir un telegrama a Nakens expresándole la adhesión de todos los reunidos; presentarle al gobernador un mensaje dirigido a los Poderes públicos, pidiendo el indulto de todos los sentenciados por este proceso, y nombrar una Comisión ejecutiva que se dirija a todos los núcleos progresivos de España, para acordar el que en un día determinado, y a la misma hora, se celebre en todas las poblaciones un acto igual al realizado hoy en la Coruña.

DE TENERIFE

POR CABLE

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La división de la provincia.

TENERIFE 15. Continúa la excitación con motivo de la anunciada división de la provincia.

Se siguen haciendo trabajos para celebrar el mitin monstruo que anunció, a fin de protestar contra la división.

Es creencia general que si se estableciera ese régimen, al poco tiempo volverían las cosas al actual estado, quedándose la capital en Las Palmas, que es a lo que aspiran los elementos que desde aquella capital mueven el asunto.

Un crimen en Lanzarote.

TENERIFE 15. Se han recibido noticias de Lanzarote, dando cuenta de un crimen pasional cometido en el pueblo de Tuineje, de aquella isla.

Juan Anaya hallábase enarado por una joven llamada María Hernández, que no correspondía a sus requerimientos.

Sabiendo el galán que la muchacha se encontraba en una tienda, se personó en ésta, siendo rechazado por María.

Entonces disparó varios tiros sobre la joven, no logrando herirla; pero una bala alcanzó a una hermana de María, dejándola muerta en el acto.

El criminal se dirigió a su domicilio, robando a su padre cuanto dinero tenía guardado y desapareciendo.

La Guardia Civil hace pesquisas.

GRAN MUNDO

Ayer se ha celebrado, a las once de la mañana, en la iglesia de San Felipe, la boda de la linda señorita Alicia Suárez Inclán, con el joven abogado D. Salvador Crespo.

Brillantisimo aspecto presentaba anteayer el circo de París. Se celebraba la función a favor de la Sociedad de Beneficencia francesa; la sala estaba adornada con banderas francesas y españolas y guirnalda de follaje y flores. En los palcos, todos ocupados, y en sillas, veíanse a muchas distinguidas señoras, muy bellas y elegantes, que formaban un precioso conjunto.

La marquesa de Squitache marchará en breve a La Granja.

Los señores de García Molinas pasarán el verano en Suiza.

Los marqueses de Faura se irán en breve a inaugurar su nueva villa de Biarritz. Más adelante saldrán para Buenos Aires, donde el marqués de Faura va a desempeñar el cargo de segundo secretario en nuestra Legación.

A su villa de Biarritz regresarán en julio los condes de San Félix. En el elegante salón de la bella condesa se admira mucho el notable bilingüe retrato que ha hecho de ella Sorolla. Está dibujado y pintado con la maestría que caracterizan todas las obras de tan genial artista y en postura muy arrogante.

La bella condesa está de pie, medio envuelta en un abrigo de teatro color blanco; con la mano derecha, que tiene levantada a la altura del hombro, hace ademán de sostenerle, mientras la otra mano, con la cual tiene cogida una flor, recae sobre los pliegues de su vestido.

Los ojos son magníficos, y el conjunto de tan hermoso rostro es muy parecido.

Viste la aristocrática dama una *toilette* de raro amarillo muy sencilla, que realiza su escultural figura.

El autor se ha inspirado en las tradiciones de Goya, por quien tiene verdadero culto, para pintar ese retrato que figura entre los mejores que ha hecho.

El joven y distinguido pintor D. Manuel Villalobos está haciendo el retrato de la bella señora de Fernández de Henostroza (*nee Le Motheux*). Tan precioso modelo debe inspirar a tan acertado retratista.

En Biarritz veranearán los duques de la Seo de Urgel, los marqueses de Santa María de Silveira y los de Donado.

NOTAS DE ITALIA

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Más acorazados.

ROMA 16. Dicen varios periódicos que el ministro de Marina pedirá al Parlamento, uno de estos días, le conceda autorización para disponer de un adelanto de once millones de liras sobre el ejercicio financiero de 1907-1908.

Dicha suma será invertida en acelerar los trabajos de construcción de dos acorazados del tipo del *Victor Manuel* y en comenzar la de un acorazado igual al famoso de la Marina inglesa *Dreadnought*.

RUSIA

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Registros.

PARIS 16. En San Petersburgo se han verificado registros domiciliarios en las casas de tres diputados y en un Club de trabajadores.—R. BLASCO.

La sesión.

PARIS 16. La sesión de la Duma fué abierta a las dos y media, suspendiéndose poco después, durante una hora, a petición de los socialistas, para discutir, en reuniones de los partidos separados, el programa de la sesión.—R. BLASCO.

Siempre la Duma.

PARIS 16. De Londres comunican que el *Evening Telegraph* anuncia que la Duma será disuelta hoy.

La *Central News* da cuenta de la llegada a San Petersburgo de tropas de todas partes.—R. BLASCO.

Todo aplazado.

PARIS 16. La Comisión de la Duma, nombrada para examinar el caso de los diputados acusados de formar parte del complot revolucionario, ha decidido consultar a los diferentes partidos, pidiendo comunicación del acto de acusación, aplazando para el lunes, por lo tanto, toda resolución.

Barcos amotinados.

De Sebastopol comunican que las tripulaciones de dos acorazados se han amotinado. Los revoltosos han sido reducidos a prisión.

Temores.

Los periódicos expresan su opinión de que si la Duma es disuelta, ocurrirán sucesos graves.—R. BLASCO.

¿Siete presos?—Disolución inevitable.

PARIS 16. Despachos llegados de San Petersburgo se hacen eco del rumor de que la Comisión nombrada por la Duma para examinar la petición de Stolypine, es favorable a la exclusión de siete diputados, convictos de conspiración revolucionaria.

Mañana lunes, los comisionados convocarán a la Asamblea en sesión secreta, y darán cuenta del resultado de sus deliberaciones.

Todas las noticias convienen en que la disolución de la Duma es inevitable.

El Gobierno se halla decidido a ir hasta el fin, y ha rechazado todos los contraproyectos cuya presentación anunciaran los constitucionales demócratas.—R. BLASCO.

Oskol, preso.—Revolucionarios descubiertos.

PARIS 16. Nuevos despachos de San Petersburgo dicen que uno de los miembros de la Duma, el diputado Oskol, ha sido preso cerca de Sevotzesk.

Se le acusa de conspirador.

La noticia de su detención ha producido efecto malísimo.

La policía de Vilna ha desarticulado en dicha ciudad una organización revolucionaria.

Ayer, varios agentes invadieron la casa donde los conspiradores celebraban sus reuniones, y se apoderaron de muchas proclamas sediciosas y otros documentos.

Los principales miembros de la sociedad han ingresado en la cárcel.—R. BLASCO.

EN PARÍS

LOS REYES DE DINAMARCA

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 16. Los Reyes de Dinamarca salieron por la mañana, cerca de las doce, dirigiéndose al Eliseo para visitar a monsieur y madame Fallières.

Al medio día se verificó en la residencia del Presidente de la República un almuerzo de carácter íntimo.

Terminado éste, los Reyes de Dinamarca dieron un paseo en coche por algunas calles y bulevares centrales.

A las dos y media se dirigieron al hotel de Ville, donde tuvo lugar la recepción de autoridades é ilustres personalidades.

Más tarde visitaron el Museo del Luxemburgo.

Por la noche han concurrido al gran banquete de gala dado en su honor en el Eliseo, y al que han asistido los ministros, representantes extranjeros y personalidades ilustres francesas.

Después del banquete, en el que M. Fallières y el Rey de Dinamarca cambiaron afectuosos brindis por la prosperidad de ambos países, se celebró una velada musical.—R. BLASCO.

Yanquis y japoneses.

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Declaraciones de Hayashi.

LONDRES 16. Despachos cablegráficos llegados de Tokio dicen que el vizconde Hayashi, ministro de Negocios extranjeros del Japón, pronunció ayer un discurso en el Consejo de ancianos.

Dijo que los últimos incidentes ocurridos en California no tienen importancia y no hacen necesaria ninguna intervención de la diplomacia nipona.

Insinuó que el Japón y los Estados Unidos han acordado aplazar toda negociación sobre el asunto, porque el Gobierno de Washington va a tomar cartas en el mismo, y obligará al Estado de California a respetar el Tratado existente.

A la sesión del Consejo de ancianos en que Hayashi hiciera las declaraciones anteriores asistieron todos los ministros.

Notas Económico Financieras.

¿Qué pasa en las Bolsas extranjeras?

Esta es la pregunta que escuchamos de todos nuestros comunicantes, y que a la vez aparece en todas las cartas de nuestra numerosa correspondencia diaria.

¿Qué pasa en las Bolsas extranjeras? En esta exclamación se refleja la zozobra y el temor que de los ánimos más serenos se ha apoderado ante la, para muchos inexplicable, actitud de los mercados internacionales, y que les mueve a pensar en la posibilidad de un *crash* inmenso, de una *debacle* general.

Y, sin embargo, tanto en las Bolsas europeas como en las americanas no ocurre nada que no sea lógico, ni que se aparte de las leyes que regulan la contratación y, sobre todo, nada que sea tan extraordinario que pueda hacer suponer que en la historia de los mercados bursátiles no hay numerosos ejemplos de perturbaciones como la que presenciarnos en los actuales momentos.

La tendencia natural de los mercados es la elevación constante de los valores.

La abundancia de disponibilidades provoca la concurrencia y el dinero, que durante largos periodos carece de colocaciones remuneratorias, se aplica a la compra de toda clase de valores, produciendo esos movimientos de alza general que periódicamente registran los mercados.

Pero llega un momento en que se rebasan los límites naturales de la estimación proporcionada. Todo el mundo reconoce que la renta no guarda relación con el capital y las cotizaciones, no obstante, suben como empujadas por una fuerza invisible, cuyos efectos se tocan aunque se desconocen sus causas. Es la especulación que continúa la obra comenzada por el dinero. La especulación que, cegada por la ganancia, lo absorbe todo, todo lo acumula y a todo se atreve, sin reparar en los medios que han de proporcionar la satisfacción de sus ambiciones, ni en las funestas consecuencias que éstas pueden acarrearle.

Entonces comienza a germinar el conflicto que más tarde ó más temprano ha de imponer un fuerte correctivo a la desenfrenada concurrencia.

El dinero verdaderamente del rentista tranquilo, y el del especulador prudente se retiran de los mercados; las posiciones serenas se liquidan y el papel quedan en poder de gente tan temeraria como incapaz, por su falta de medios de sostener la carga que sobre sus hombros pesa.

Los primeros relámpagos de la tormenta que más tarde ha de desencadenarse aparecen en el horizonte. Los *reports* comienzan a elevarse, absorbiendo con exceso la totalidad de la renta que por incesantes los valores. Las cotizaciones, sin embargo, siguen subiendo a impulsos de la velocidad adquirida, y la especulación, alentada por el éxito, se enardece, aumenta sus compromisos, y de la inflación de los cambios saca recursos para satisfacer lo que le exige el capital para conservar sus posiciones.

Pero llega un día en que resultan inútiles todos los esfuerzos. Los cambios no pueden subir ni un céntimo más; no hay medio de satisfacer los *reports*; el papel se halla acumulado en manos que, por lo débiles, no pueden sostenerlo y la catástrofe se precipita.

Sobre viene la primera realización forzosa y con ella la primera quiebra.

El edificio a tanta costa levantado amenaza desplomarse, sepultando a todos sus moradores, que, unidos ante el peligro común, se agrupan para salvarse. Inútil empeño; el edificio se derrumbará porque la base sobre que se asentaba, ó sea el dinero, desapareció hace tiempo y ahora tiene sus cimientos en el aire.

Tras una liquidación mala viene otra peor: las ejecuciones y quiebras se multiplican, y la más completa desmoralización reina en todos los mercados, unidos entre sí por la estrecha solidaridad de sus valores y deudas.

Los cambios, como las aguas, retroceden baseado su nivel ordinario, y en su violenta caída siembran la muerte y el pánico entre los que no supieron buscar a tiempo su salvación en la fuga, esto es, en la liquidación de sus posiciones.

La catástrofe se ha consumado; pero sus efectos perduran algún tiempo, y la perturbación producida tarda bastante en desaparecer.

En el fondo, sin embargo, la situación es muy distinta. Eliminados todos los elementos dudosos y restituidos los valores a límites prudenciales de estimación, manos fuertes recogen el papel que abandonaron los ejecutados y fallidos; la obra de reconstitución comienza.

Tardará más ó menos tiempo en restablecerse la normalidad, según la importancia del desastre y la impresión producida; pero es indudable que el movimiento evolutivo no se detendrá y será tanto más sólido y duradero cuanto más tarde en manifestarse al exterior.

El ejemplo es viejo, de puro repetido, y de él ha nacido el axioma corriente en los mercados de que en tiempos de alza extrema el papel se encuentra en manos débiles, pasando a manos fuertes en épocas de baja.

En una de estas últimas nos encontramos actualmente. Las manos fuertes se van apoderando de las posiciones que los débiles se ven obligados a liquidar, y el día en que por la total eliminación de las segundas se haya deshecho completamente la situación, resurgirá vigorosa el alza, que es la tendencia natural de los mercados en su normal funcionamiento.

Por consiguiente, lo que ahora ocurre no tiene nada de extraordinario, ni es eso que no estuviera prevista por los espíritus observadores que contemplan, no sin asombro, las locuras que durante largo tiempo venía cometiendo la especulación de todos los mercados, y en particular la del norteamericano, que es la que ha precipitado los acontecimientos.

En atención a lo expuesto, creemos que no existen verdaderos motivos de alarma; lo peor del caso está aminorado y la crisis, por lo mismo que se halla en su período alzado, no ha de tardar en resolverse en sentido cuya favorabilidad no admite discusión de ningún género.

Desechen, pues, nuestros comunicantes todo temor y piensen que en tiempos de baja cuando deben tomarse posiciones para aprovechar el alza, que nunca está más cerca que cuando los valores han experimentado una depreciación a todas luces exagerada.

Esta es nuestra opinión, como también lo es la de que, obrando con prudencia y teniendo acierto en la elección, las circunstancias son las más favorables para obtener en la Bolsa una regular y no lejana ganancia.

El Banco Francés.

Acuerdos Internacionales.

PARIS 16. El Mensajero publica un artículo...

PARIS 16. Del conjunto de informaciones...

PARIS 16. Se había mucho en los círculos...

Según parece, Muhlberg, que así se llama...

EL ALCALDE DE CASTELLÓN

LA SILBA AEREA

CASTELLÓN 16. Un guardia municipal ha...

Comisiones de diversas Corporaciones y...

EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS

Están ultimándose las instalaciones que...

Mañana lunes, a las cinco y media de la...

Segunda parte.—Struensée, polonesa (Meyerbeer)...

ACADEMIAS MILITARES

INFANTERÍA

TOLEDO 15. Han sido aprobados en el primer ejercicio...

ARTILLERÍA

SEGOVIA 15. En los exámenes de ingreso en el Colegio de Artillería...

CABALLERÍA

VALLADOLID 15. Hoy han sido aprobados en el tercer ejercicio...

INGENIEROS

GUADALAJARA 15. Aprobados hoy en el primer ejercicio...

REYES Y PRINCIPES

FOR TELEGRAMA

BERLIN 16. Telegrafían de Marienbad que...

TRIBUNALES

MUERTE DE UNA CAMARERA

Vista interesante.

En la Sección primera empezará a verse...

El fiscal y el acusador privado califican los hechos...

Y en esta situación de disgusto, ocasionado...

Según parece, Muhlberg, que así se llama...

EL ALCALDE DE CASTELLÓN

LA SILBA AEREA

CASTELLÓN 16. Un guardia municipal ha...

Comisiones de diversas Corporaciones y...

Mañana lunes, a las cinco y media de la...

EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS

Están ultimándose las instalaciones que...

Mañana lunes, a las cinco y media de la...

Segunda parte.—Struensée, polonesa (Meyerbeer)...

ACADEMIAS MILITARES

INFANTERÍA

TOLEDO 15. Han sido aprobados en el primer ejercicio...

ARTILLERÍA

SEGOVIA 15. En los exámenes de ingreso en el Colegio de Artillería...

CABALLERÍA

VALLADOLID 15. Hoy han sido aprobados en el tercer ejercicio...

RESTOS GLORIOSOS

Vico y Calvo.

El embarque de los restos de Vico.

El importante periódico de la Habana «La Discusión» refiere el embarque de los restos...

Esta mañana, a las nueve, se organizó el fúnebre cortejo para conducir los restos...

La banda municipal abrió la marcha, y la urna funeral era llevada en hombros...

En la catedral se cantó por la orquesta de Albini, bajo la dirección del Sr. Romeu...

Una concurrencia numerosa llenaba las naves de la iglesia catedral...

Los restos fueron embarcados en el remolcador «Vicente Salgado»...

El homenaje tributado en la Habana, con motivo de la traslación de los restos...

En la parte del éxito correspondió a la actividad del distinguido caballero...

Los restos de Calvo. De «La Dinastía» de Cádiz, copiamos las siguientes noticias...

En el momento de esta tarde llegó de Madrid un correo de la Asociación...

La Asociación, como hemos dicho en otra ocasión, ha sido convocada...

El Sr. Villanueva, que se encargará con la actividad que le es reconocida...

Los señores llevados hoy de Madrid, hubieron de manifestarnos también...

Con objeto también de hallarse presente en la exhumación de los restos...

Como se espera que el vapor Antonio López llegue el 17...

FOR TELEGRAMA

CADIZ 15. A las cinco de la tarde llegaron al cementerio el gobernador civil...

La benemérita evolución hábilmente, impidiendo se formara una manifestación...

El despejo de los alrededores de la Escuela logróse rápidamente.

Los grupos dirigieron desde allí al teatro Condal, con objeto de asistir al mitin...

El mitin empezó a las diez y treinta. El local rebosaba de público.

Los paños lucían banderas de diversas entidades republicanas.

Abrió el mitin Ferrer, declarando que el acto que se celebraba tenía una significación puramente política.

Fueron encontrados tres gemelos de oro, que guardó el Sr. Pastor.

D. Donato Jiménez pronunció un sentido discurso de gracias al alcalde...

MOVIMIENTO IMPORTANTE Los viticultores franceses.

PARIS 15. Telegrafían de Perpignan que el Comité de Rixias ha dirigido al de Argeliers una protesta...

PARIS 16. En Nîmes ha celebrado el Consejo Municipal una reunión oficiosa...

DE VALENCIA Concejales que dimiten.—Aof tud del alcalde.

VALENCIA 15. Anoche a última hora conferenció el alcalde de esta capital con el gobernador de la provincia...

El alcalde insistió, contrariado, y esta mañana invitó a los concejales...

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones: Estado.—Real orden dando las gracias...

En la legada del expreso que conduca a Ferrer resonó una salva de aplausos.

DESDE BARCELONA Llegada de Ferrer.

BARCELONA 16. Esta mañana llegó el señor Ferrer, acompañado de Soledad Villafraanca...

En los alrededores de la estación había congregado un millar de personas.

DESDE PARIS POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 15. El ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichon, se ha visto obligado a guardar cama.

bileana y contra el jefe fracasado de la Unión.

Presentación de Ferrer. En este momento aparecen en el escenario Ferrer y Soledad Villafraanca...

MOVIMIENTO IMPORTANTE Los viticultores franceses.

PARIS 15. Telegrafían de Perpignan que el Comité de Rixias ha dirigido al de Argeliers una protesta...

PARIS 16. En Nîmes ha celebrado el Consejo Municipal una reunión oficiosa...

DE VALENCIA Concejales que dimiten.—Aof tud del alcalde.

VALENCIA 15. Anoche a última hora conferenció el alcalde de esta capital con el gobernador de la provincia...

El alcalde insistió, contrariado, y esta mañana invitó a los concejales...

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

El Sr. Lerroux se levanta a hablar y es ovacionado.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones: Estado.—Real orden dando las gracias...

En la legada del expreso que conduca a Ferrer resonó una salva de aplausos.

DESDE BARCELONA Llegada de Ferrer.

BARCELONA 16. Esta mañana llegó el señor Ferrer, acompañado de Soledad Villafraanca...

En los alrededores de la estación había congregado un millar de personas.

DESDE PARIS POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 15. El ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichon, se ha visto obligado a guardar cama.

CRIMEN MISTERIOSO

UNA MUJER ASESINADA

UNA PISTA

El comisario general de Policía, Sr. Millán Astray, guarda y conserva en un sobre...

Este hombre había ido a casa de Vicenta a comprar una cama...

Se averiguó que la amistad entre el individuo comprador de la cama...

Buscando a una familia. Averiguado esto, se supo también el actual domicilio de la familia...

Los detenidos. La policía detuvo a Ramón Arnal Egido, que era el individuo a quien se buscaba...

Manos arañadas. Llamó poderosamente la atención de la policía el ver que Ramón Arnal presentaba...

Contradicciones. En el interrogatorio a que fué sometido, Ramón Arnal incurrió en algunas contradicciones...

Reconocimiento. Un médico de la Casa de Socorro del distrito reconoció en el Gobierno civil...

Lo que dice la madre. El interrogatorio a que fué sometida la madre de Ramón Arnal...

Al depósito. Del Juzgado fué trasladado Ramón Arnal al Depósito judicial...

La prueba de la perra. El Comisario general de Policía, Sr. Millán Astray...

El momento fué emocionante. Todos los presentes estaban pendientes de lo que pronunciara el individuo...

Confesamos ingenuamente que la prueba nos produjo cierto escalofrío.

De lo que Vera hubiera dependido quizás la vida de un hombre.

Se hizo el silencio; pero un silencio no absoluto, que hasta las respiraciones...

El animalito avanza por medio de los instantes, azorados espectadores...

Y, sin hacer caso del presunto animal, se pasa a oír al acente de Vigilancia...

La perra se distrae por el pastio, se aleja durante un minuto...

Este ha sido el momento de la perra. Este ha sido el momento de la perra...

Este ha sido el momento de la perra. Este ha sido el momento de la perra...

Este ha sido el momento de la perra. Este ha sido el momento de la perra...

Este ha sido el momento de la perra. Este ha sido el momento de la perra...

Este ha sido el momento de la perra. Este ha sido el momento de la perra...

Este ha sido el momento de la perra. Este ha sido el momento de la perra...

La prueba no dio resultado positivo; pero no dejó de ser pelotosa para Ramón, porque teniendo a su lado a otras personas de su familia, relaciones de amistad con Vicente Verdier, nada hubi...
En el Gobierno civil.
A las dos y media de la madrugada se hallaba Arnal en el Gobierno civil.
Es un joven de veintitrés años, bajo, desmedrado de cuerpo.

Se presentó en el Gobierno espontáneamente, declarando que Ramón Arnal había pasado en casa toda la mañana del día en que se cometió el crimen.
Creemos que idénticas manifestaciones hizo ante el juez.

La casualidad, como se ha dicho cien veces, es auxiliar de los reporters.
Una casualidad ha hecho que un reporter oyera ayer una conversación de dos condes.

La conversación era interesante y vamos a transcribirla, porque puede tener relación con el crimen cuyo autor permanece en el misterio.

Según las interlocutoras, en una guardilla de una de las casas de la calle de Silva (no sabemos el número), se hallaban dos mujeres cogiendo junto a la ventana que da al tejado, a la misma hora en que se cometía el horrible crimen de la calle de Tudescos.

Un hombre que usaba barba lila azorada hasta cerca de la ventana, diciendo: «Salida, salida».
Las mujeres se asustaron; apresuradamente cerraron la ventana y bajaron a la calle, participando a los guardias lo que acababan de observar.

Como entonces nada sabía, que el crimen se hubiera cometido, los guardias replicaron: «¡Bah! Será algún trabajador que recorrerá el tejado y les habrá gastado una bruma.»
Las mujeres volvieron a su sobano y nada más pueden afirmar, sino que ya no volvieron a ver al hombre de la barba.

Nosotros no respondemos de la conversación, ni podemos afirmar si se trata sólo de una de tantas conversaciones de condes, o si tiene mayor fundamento.
Lo consideramos, sin embargo, bastante interesante, y juzgamos que la policía tiene medios para comprobarlo.

Declaraciones de Arnal.—Prisión del mismo.
El juez del Centro ha tomado declaración esta tarde al conde don Arnal.
Esta tarde en varias ocasiones.
Los periódicos dicen que todas las evidencias que tiene Arnal en las manos son azarosas.
Le fueron inferidos hace unas cuarenta y ocho horas, al decir de los citados periódicos.

En vista de tales manifestaciones, el juez dictó auto de prisión contra el detenido, el cual ha ingresado en la cárcel.
Lo de las vecinas.—Otra declaración.
Se ha comprobado que en la calle de Silva, número 15, viven dos hermanas modestas; pero no en las bohardillas, sino en un piso bajo.

Por dicha causa no han podido ver al asesino, que corría por los tejados.
—Ha prestado declaración esta tarde Rafael Guerra, huésped de Arnal.

MONTERO Y EL ALCALDE
UNA CARTA
Nuestro querido amigo D. Avelino Montero Villegas nos remite copia de una carta que dirige al alcalde de Madrid.
La reproducimos con mucho gusto. Dice así:

«Excelentísimo señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid:
Excelentísimo señor: Leo en algunos periódicos las manifestaciones que se dice hizo usted en una conferencia de prensa, en la que al alcalde de Madrid sostiene el Sr. Montero Ríos, y aunque soy de los que creen que no se debe molestar al público, sosteniendo por medio de la Prensa discusiones de pleitos de índole civil, lo que además me parece poco respetuoso para los Tribunales que los han de juzgar, y por más que no se me alcance el fin que, dentro de lo justo, con esto se persigue, como V. E., sin duda por sus muchas ocupaciones, tiene más facilidad para decir que para leer los antecedentes del asunto, meco obligado a llamar la atención de vuecencia, por los efectos de manifestación para que el público, a quien al parecer se quiere ilustrar en estas materias, pueda conocer los hechos verdaderos, y deducir el juicio que le merezcan.

Cierto es que en febrero de 1906 se presentó la demanda, pero no contra D. Eduardo Vincenti, sino contra el alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, que era el que se suponía al Juzgado, al final de aquel escrito, que mandase citar y emplazar para que lo contestara, como así lo hizo por propia voluntad el Sr. Vincenti, en cumplimiento de la ley, que el Sr. Vincenti no participó, sino en concepto de tal alcalde presidente, que era a quien se demandaba, otorgó el poder a que V. E. se refiere, interviniendo desde entonces en el pleito el abogado y procurador municipales.

Después, en todos, absolutamente en todos los escritos que ambas partes presentaron, lo que se discutía fué la responsabilidad en que hubieran podido incurrir los alcaldes de Madrid, por ser los que, con arreglo al artículo 37 de las Ordenanzas municipales, deben dar la correspondiente licencia para el establecimiento de vertederos públicos.

Otra prueba evidente de que el pleito no se dirigió contra el Sr. Vincenti, sino contra el alcalde, es el hecho a que ya he aludido, de que V. E. al tratar del nombramiento del Sr. Uriste como perito, porque designado como tal por el Sr. Montero Ríos, que no ignoraba que dicho señor era arquitecto municipal, pero quería dar así una prueba del cumplimiento de su deber, de que el Sr. Uriste se negó a aceptar el cargo de perito por ser arquitecto del Ayuntamiento, y a pesar de que la representación en autos del alcalde lo había aceptado como tal perito.

No quiero referir otros muchos detalles interesantes de este pleito, cuya publicación no tranquilizaría seguramente el ánimo de los propietarios de solares en esta corte, porque para formar juicio de lo que el pleito es, y de si pudo dirigirse contra una personalidad que no fuera la oficial del alcalde de Madrid, basta considerar lo expuesto, y además que en los autos constan, por certificación del secretario del Ayuntamiento, en virtud del expediente incoado con este motivo, y según se dice en el mismo escrito de contestación a la demanda, que ya en 13 de Julio de 1903 el Sr. Montero Ríos se dirigió por medio de instancia al alcalde presidente, denunciando los mismos hechos y pidiendo lo mismo que en la demanda de 1906.

En el expediente a que me refiero informo el ingeniero de Vías públicas del Ayuntamiento, el arquitecto municipal, uno de los llamados consistoriales y la Comisión tercera del Ayuntamiento, y de ese expediente resultó que el año de 1897 el ramo de Vías públicas del Ayuntamiento construyó por sí y en su nombre el Sr. Montero Ríos, una pequeña casa de mampostería que sirvió de almacén de herramientas de los dependientes municipales, y de vivienda de uno de ellos, hasta que enterado el Sr. Montero Ríos de este escandaloso atropello de su propiedad, hizo la correspondiente reclamación y la casa fue derruida.

También dice el arquitecto municipal en la instancia, que por aquel entonces ya se vertían a combas en el solar, a distancia y paciencia, sin duda, del dependiente municipal que, sin permiso del dueño y por la

voluntad del Ayuntamiento, lo habitaba.
«Conocidos estos hechos, cabe afirmar, sin hacer verdadero alarde de faltar a sabiduría de la verdad, que ni el Ayuntamiento ni el alcalde de Madrid, tienen nada que ver con ello por ser una cuestión de familia?»
No quiero molestar más la atención de V. E., deseando que sea esta la última vez que lo haga con motivo de este asunto, que sólo es para discutir ante los Tribunales de justicia, cuya intervención únicamente rehusan los que tienen el convencimiento de su razón.—Avelino Montero Villegas.

EL «GRAND PRIX»
Las carreras de Longchamps.
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
PARIS 16. (Urgente).—Con gran animación y tiempo espléndido se ha corrido hoy el Grand Prix, en Longchamps.

Lo ganó el caballo Sans Souci, de las caballerías de M. Rothschild.
Montado el jockey Mieton.—R. Blasco.

Los Reyes en La Granja
El Rey jugando al golf.
SAN ILDEFONSO 15. Ha resultado reñidísimo el partido de golf jugado entre S. M. el Rey y los Sres. Jordana, Vivar, Santo Mauro y el doctor Grindling.

El Rey hizo setenta tantos chicos.
Los periodistas anotaban en sus cuadernos las jugadas.
A las tres salió S. M. la Reina en un coche tirado por ocho mulas, dirigiéndose por el camino de la Casa de Vacas a Balain.

Accidente a un soldado.—El Rey en el Cuerpo de guardia.—Para mañana.
SAN ILDEFONSO 15. A las cinco de la tarde salieron SS. MM. de Palacio en un milord automóvil muy bonito, dirigiéndose a Riofrio.

Carca de Madrida vieron que un artillero de los que hacían manobras en las baterías había caído debajo de su caballo, sufriendo algunas lesiones y conmoción cerebral.
Los Reyes hicieron parar el carruaje y auxiliaron al soldado, encargando al ciclista que les escoltara fuera aviso a los jefes de Artillería, que acudieron prontamente al cuidado del herido.

A las siete regresaron los Monarcas de la excursión.
La Reina quedó en sus habitaciones, y el Rey bajó al cuerpo de guardia, donde estuvo largo rato conversando con los jefes y oficiales del regimiento.
Mañana vendrá el Presidente del Consejo de Ministros.

En la misa que se dirá en la capilla de Palacio oficiará el obispo de Segovia.
Día espléndido.—Llegada de Maura.—Paseo a los periodistas.
SAN ILDEFONSO 16. Ha amanecido un día espléndido, aunque algo caluroso.

A las ocho de la mañana oyeron misa los alabarderos en la iglesia del Cristo.
A las ocho y media la oyó el regimiento del Rey en la misma iglesia, oficiando el capellán de aq.
A las nueve abandonó el Rey el Palacio, dirigiéndose a pie al Tiro de Pichón.

S. M. vestía de gala, con sombrero Panamá, y le acompañaba el coronel Blanco.
Después de recorrer el local donde se halla instalado el juego del golf, regresó a Palacio en marigas de camisa y con la americana al brazo a causa del calor.

En las escaleras de Palacio esperaba al Sr. Maura, que a las ocho y media llegó en un automóvil marca Daimler, acompañado de los Sres. Ortúño y Rovira, y del gobernador civil de Segovia, que salió a recibirle al Alto del León.

Habíanse tomado muchas precauciones, distribuyendo fuerzas de la Guardia Civil por la capilla.
El Presidente del Consejo dirá misa a las diez, en compañía de los Reyes, en la capilla del Palacio.
Oficiará el obispo de Segovia.

Después el Sr. Maura despachará con el Rey, quedándose a almorzar en Palacio.
El marqués de Viana ha facilitado hoy a los periodistas pases para que se les permita el acceso al patio del Palacio.

Día animado.—Lo que dice Maura.
SAN ILDEFONSO 16. Hoy ha habido gran animación en este Real Sitio.
El Sr. Maura está siendo objeto de grandes pruebas de consideración y afecto por parte de la colonia veraniega.

Ha visitado a los condes de Albi.
Dice que no sabe cuando podrá volver, pues con frecuencia comunica telefónicamente con el Rey.
Se ven muchos automóviles.
Los que llegan.
Han llegado, entre otros, los señores siguientes:
Coronel Artaza, conde de Albi, Sres. Urquijo, Valdeiglesias, Pérez Seoane, marqués del Zepete y Mazarredo, Polack, representantes de la Hispano-Suiza y otras personalidades.

El coronel Brandais.
El coronel Brandais, del regimiento de Numancia, ha ofrecido sus servicios al Rey, para el partido que ha sido invitado, con varios oficiales de dicho regimiento, por el Kaiser, para presenciar las próximas manobras alemanas.

Otras noticias.
Han llegado, en un automóvil Brillé, los representantes de dicha marca en España.
A hora conferencian con las autoridades.
Oñenari, si es las tan facilidades, implantar un servicio de automóviles entre Segovia y La Granja.

Esta mañana pasearon por los jardines los Reyes y los Principes.
Esta tarde lo hacen por la carretera de Madrid.
Les siguen brigadas de ciclistas de la capitania general y de la policía secreta.
Firma del Rey.
SAN ILDEFONSO 16. S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos que le ha traído el Sr. Maura:

Autorización al ministro de la Gobernación para pre-entender a las Cortes el proyecto de ley sobre emigración.
Real decreto creando las Cámaras oficiales de producción urbana.
Otro sobre expediciones de obreros y alumnos de las Escuelas especiales al extranjero.
Otro disponiendo la celebración de asambleas forestales.

El Sr. Maura ha salido a las cuatro y media, por el puerto de Segovia, después de darnos personalmente las notas de nuestra información.
Hemos quedado encantados de la amabilidad del Presidente.

ACTO SOLEMNE
En la Academia de Ciencias
Esta tarde, a las cuatro y media, se ha celebrado en la Real Academia de Ciencias Exactas el solemne acto de entregar la primera medalla del premio instituido por la Corporación en honor de D. José Echegaray, a dicho ilustre sabio y literato.

Presidió el ministro de Instrucción pública, Sr. Rodríguez San Pedro, que después de pronunciar breves frases explicando el objeto de la sesión, concedió la palabra al ilustrísimo Sr. D. José Rodríguez Carracido.
Este leyó un magnífico discurso enalteciendo la obra de Echegaray, acordando el homenaje de que se le hiciera objeto, cuando le fué adjudicado el premio Nobel, y felicitándole de que el primer premio con la medalla Echegaray, sea el que le ha dado su nombre.

Sentimos que la falta de espacio nos impida copiar íntegramente el trabajo del Sr. Carracido.
En la imposibilidad de hacerlo, damos de él los siguientes trozos:
«Cuando allá en lo porvenir tenga España, como en mi optimismo espero, extensa red de laboratorios con legiones de investigadores que cada vez en mayor escala extraigan, del fondo oculto de donde emergen los procesos naturales, riquezas que acrecienten el haber propio de la anhelada ciencia nacional, al historiador el desarrollo de nuestra producción científica, señalando el alto grado que en cada período por los grandes maestros, será una preterición atenta a la verdad histórica no reconocer como iniciador de la serie filogenética de nuestra evolución genitivamente científica al que laboró sin tregua por infundir en la mentalidad de su Patria el espíritu que había de informar el nuevo sistema de los conocimientos humanos.»

«El Sr. Echegaray, en el discurso de contestación al de ingreso en esta Academia del Sr. Saavedra, y en el cual son igualmente admirables la brillantez de los pensamientos y la profundidad de los conceptos, dio con genial intuición: «Quizá hay una gran obra reservada a algún nuevo Descartes, y es la de comparar ley por ley, verdad por verdad, teorema por teorema, las ciencias físicas, naturales y exactas con las jurídicas, morales y económicas... De este modo podrán convertirse relaciones que hasta hoy han sido puramente externas, y tantos y tantos similes más o menos oportunos, y tantas analogías próximas o remotas, y tantos juegos fantásticos de la imaginación en verdaderas relaciones sustanciales.»

Estas palabras, casi proféticas, escritas hace próxima mente cuarenta años, patentizan la arraigada fe de su autor en el poder de la razón; y a ella no faltó en su vida ni un solo momento, inquiriendo, al través de la variedad de los fenómenos naturales, la unidad de la causa generadora y el ritmo de su proceso; pero no era unidad destructora de la variedad, y que no encierra en sí más que el vacío, sino, muy al contrario, la unidad armónica con la variedad que contiene, pero que no la niega, ni la destruye, ni la anula.»

«Otra tan preciosa y tan extensa que durante largos años se dilata desde las floridas llanuras de la vulgarización científica hasta las severas cumbres de los sintéticos algoritmos sin mostrar en su desempeño flaquezas de la voluntad ni decaimientos de la inteligencia, es merecedora de recompensa más durable que la de los instantes en que rompió en aplausos el hervor del entusiasmo público, y esta Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, por los fines de su instituto, por exaltado al que honró y todavía honra sus publicaciones con frutos valiosísimos de la más substanciosa producción científica, y por rendir el merecido homenaje a quien la enaltece con su glorioso nombre, pensó que nada podía ser más grato a tan eximio cultivador de la Ciencia como tomar su nombre por divisa para estimular y premiar a los que, siguiendo su ejemplo, trabajen con ánimo resuelto en el acrecentamiento de los dominios de la verdad científica.»

El discurso del Sr. Carracido, impecable en la forma y de fondo eruditísimo, fue calorosamente aplaudido.
El Sr. Echegaray se levantó emocionado a dar las gracias.

Con voz entera, que demuestra un gran vigor físico—lo que hacemos constar satisfechos, pues ello prueba que la salud del sabio maestro es buena, relativamente,—dijo las gracias a la Academia y al Gobierno de Su Majestad, que se asociaba al acto por delegación del Sr. San Pedro.

Dijo que estaba muy agradado por los elogios del Sr. Carracido, que creía no merecerlos.
«Sin embargo—añadió—hay entre ellos uno que acepto, por considerarle justo.
«He sido y soy un gran trabajador. He dedicado mi vida entera a la instrucción, al teatro y a las especulaciones de la alta ciencia. Perdonadme que lo diga así; pero la modestia no puede obligarme a decir que soy perezooso.»

Con gran elocuencia analiza la importancia de la vulgarización científica, y luego enfoca un himno a la alta ciencia, madre de todos los otros rasgos, que son honra y gloria de la Humanidad.

Citó, al efecto, varios ejemplos, recordando como las especulaciones algebraicas de un sabio desconocido, fueron punto de partida para establecer la teoría de las ondas hertzianas, gracias a las cuales, la telegrafía sin hilos ha sido un hecho.

Terminó diciendo que si la medalla Echegaray sirve, en el futuro, para premiar a hombres sabios, morirá orgulloso de haberle dado su nombre.

La concurrencia, que escuchó en pie su discurso, le hizo objeto de una ovación cariñosísima.

El Sr. Rodríguez San Pedro entregó la medalla al Sr. Echegaray, saludándole en un corto y elocuente discurso, terminando la sesión a las cinco y cinco.

El acto ha sido solemnísimamente asistido por el, además de la Directiva de la Academia y muchas personalidades, numerosas y distinguidas damas.

NOTICIAS
Interesantes en extremo han resultado todos los festejos que ayer en la Ciudad Lineal, segundo día de la Fiesta del Arbol, habiendo asistido numerosa concurrencia.

Obtuvieron primeros premios D. Jerónimo de Santiago, D. Melchor González, D. Joaquín Rodríguez, D. Isidro Aguilar y D. Daniel Trancha en el concurso de tiro de barra y en el de saltos de altura y anchura, respectivamente; y en el de declamación y de bailes nacionales y extranjeros, las niñas Adoración Morales, Aurora García, Emilia de Diego, Enrique Eiza y Leocadia Antón Barba, Fernando Ayllón y Guzmán Castelló.

A las siete de la tarde, en sección vermouth, se puso en escena, por primera vez en el teatro de la Ciudad Lineal, la celebrada obra *Tiempo de campanas*, que fue admirablemente interpretada por la señora Ferrández, Sánchez, Imaz y Fernández, y los señores Alonso, Piñero, De Diego, Barrera y Alarcón, pertenecientes todos al cuadro de la Escuela de Educación Artística.

El programa para hoy es escogido y atractivo, figurando en él, entre otros números, un concierto de conjunto por las músicas de Covadonga, Saboya, León y Cazadores de Madrid (en el frontón), y solemne repartición de premios y proclamación de los campeones de todos los concursos celebrados en días anteriores.

El próximo lunes 17 tendrá lugar en el Centro Castellano, a las nueve de la noche, Junta general, para la aprobación del nuevo reglamento.
Se suplica la asistencia de los señores socios.

Nos ha visitado, con grandes mejoras, mi amigo el colorista *Ilustrado Extremista*, órgano del partido liberal en la provincia de Badajoz, que adopta las formas de las publicaciones modernas, igualmente en tamaño al de los grandes rotativos madrileños.

Según nuestras noticias, la expresada reforma es sólo la primera de una serie que ha de colocarle al frente de la Prensa extremeña.
Felicitamos muy de veras al estimable compañero, cuyas promesas deseamos ver realizadas, como lo serán seguramente con tanto, como cuenta, con excelentes talleres tipográficos.

La Prensa es noble, no sólo porque instruye, sino porque anuncia. Pidan las tarifas combinadas de publicidad, a la Empresa anunciadora *Los Tiroleses*, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Aliento desagradable, sarro, caries dentaria, desaparece con el uso diario del *Alicor del País*, el mejor dentífico.

Mañana se celebrarán, en las iglesias de la Almudena, San Luis y San Miguel, misas por el eterno descanso del señor conde de Crecente, a cuya familia referimos, con este motivo, la expresión de nuestros sentimientos.

Hoy ha fallecido en esta corte el célebre agente honorario de cambio y de Bolsa, Sr. Martí de Larrea y García.
A la familia del finado le enviamos nuestros pésame.

TOROS
LA CORRIDA DE HOY
CORRIDA EXTRAORDINARIA
Y tan extraordinaria.
Seis toros, con defectos, de Veragua, saliendo en el caso las cuadrillas de Fuentes y Machaquito.

La entrada es buena, sin llegar al lleno.
Primer toro.
Pelneo, negro bragao, cortijo de pitones y gordo.

Después de los inevitables recortes, el pequeño *Minuto* da cuatro recortes capote al brazo, muy ceñidos.
El veragua se arranca bravillo y codicioso sobre los piqueros, derribando y metiendo la cabeza a ley, dejando que los matadores, y sobre todo mi niño *Minuto*, se luzcan en los quites.

Cinco puyazos, sin defunción aparente.
Noticias y *Garroche* interpretan el segundo tercio, cumpliendo con equidad y aseó.
Y surge el joven Enrique Vargas, que comienza con un puyazo sentido en el estribo, y sigue torciendo con firmeza de rodillas y valetos ya en pie, con ambas manos, adornado y tranquilo.

Se mete a matar con su habilidad de siempre, y agra una entera, que mata rápidamente.
Ovación.
«¡Bien, *Minuto!* ¡Alma de hombre en cuerpo de niño!»

Vuelta al ruedo, a devolución de sombreros, etc.
Segundo toro.
Buen mozo, cárdeno bragao, de buen tipo y ancho de cuerna.

Guerrrito da unos cuantos lances para el Mil de Francia, y vamos sufriendo.
Lo primero tercio, venimos al veragua, llegar a los caballos cinco veces, sin ser un asombro de bravura, pero tampoco sin hacer nada feo; quedan dos jacos muertos.

Perdijón de Madrid y un joven que parece un molino de viento moviendo las aspas, se encargan de banderillar, quedando bien ambos, y resultando ser el *Mellito* el joven de las aspas.

Perdijón prendió un palo entre las propias orejas del bicho.
Guerrrito se encuentra con un bicho noble y perfectamente manejable.

Lo primero tercio, venimos al veragua, llegar a los caballos cinco veces, sin ser un asombro de bravura, pero tampoco sin hacer nada feo; quedan dos jacos muertos.

Perdijón de Madrid y un joven que parece un molino de viento moviendo las aspas, se encargan de banderillar, quedando bien ambos, y resultando ser el *Mellito* el joven de las aspas.

Perdijón prendió un palo entre las propias orejas del bicho.
Guerrrito se encuentra con un bicho noble y perfectamente manejable.

Lo primero tercio, venimos al veragua, llegar a los caballos cinco veces, sin ser un asombro de bravura, pero tampoco sin hacer nada feo; quedan dos jacos muertos.

pleta demostración de que el bicho está hecho en marmolillo.
Siguen las alegrías de *Minuto*.
Hornero y *Mellito* cumplen en el segundo tercio, teniendo los chicos que hacerlo todo, porque el bicho ya hemos dicho que es marmoreo.

Guerrrito torea poco y empieza sin importancia, dando media alargando el brazo, por quedarse el bicho.
Algunas protestas, yo creo que muy justificadas, porque el chico ni ha hecho gran cosa, es cierto; pero la culpa ha sido del toro, que se queda, y se encoja al sentir el uceco.

Otro pinchazo, quedándose igualmente el bicho; otro sin soltar y otro.
El toro se queda y *Guerrrito* también, de manera que no hay modo de llegar al final.
Yarios intentos, un aviso y descabello final.

Y como ya es tarde, quede en el tintero el sexto toro.

ECOS POLITICOS
La Submisión de Hacienda ha ultimado el proyecto de dictamen en la reforma de alcófolos.

Se introducen, con respecto del proyecto, dos modificaciones. Se reduce una de éstas a las precintas; para las cuales se señala un tipo de precio barato, siempre que los agricultores a horas tengan una riqueza agrícola que limite sea, el de 34 grados, y otro un poco más elevado para cuando excedan de esta graduación. La otra modificación no pasa de ser una aclaración al proyecto primitivo, en lo referente a la manera de sustituir la tarifa C, cuya supresión figura en el mismo.

Se busca la compensación en un aumento de 20 pesetas por hectárea de consumo, en la cual se tiene principalmente a castigar la elaboración en frío y la fabricación clandestina.

Anoche se reunieron en el Congreso separadamente las minorías solidaria y republicana de dicha Cámara.
En ambas se nombraron ponencias para estudiar el proyecto de Administración local.

Componen la de los solidarios los señores Salmerón, Vascos, Marín, Llorens, Junyent y Rodas, y la de los republicanos los señores Azcarate, Salvatella, Liavi y Padregal.
Se habla dicho que en la reunión de los republicanos se iba a tratar del modo cómo había de solicitarse del Gobierno el indulto de Nakens y de los demás condenados por la causa de la bomba; pero algunos de dicha minoría manifestaron, después de terminada aquella, que no abordaron esa cuestión ante la creencia que tenían de que entra en los propósitos del Gobierno el de conceder esa indulto.

A primera hora de la mañana marchó hoy en automóvil a La Granja el Sr. Maura.
Lleva a la firma regis varios decretos de la Gobernación referentes a personal, excepción hecha de uno relativo a la autorización para presentar a las Cortes el proyecto de ley sobre emigración.

Telegramas de Barcelona participan que la Guardia Civil, para disolver los grupos que vitorean a Ferrer, ha tenido que dar cargas, resultando una persona herida en la cabeza.

ULTIMA HORA
La Conferencia de la Paz.
Disgusto de los americanos.

LA HAYA 16. Los delegados de las Repúblicas sudamericanas, y especialmente de la Argentina, no tienen completamente ultimados sus poderes todavía, y han de tropezar por ello con grandes dificultades, pues puede darse el caso de que las credenciales no lleguen en tiempo oportuno.

Entre los delegados americanos ha producido muy mal efecto el hecho de que ninguna de las Repúblicas americanas haya tenido un puesto de secretario en la Secretaría general de la Conferencia.

Puntos de vista.
En la Conferencia de La Haya, como en

de Algeciras, Holanda secundaría la política de Alemania.
Los delegados ingleses, franceses y españoles están completamente de acuerdo en lo que se refiere a los nombres de los miembros que han de ser designados para las Comisiones.

ROMEO.
LA DUMA, DISUELTA
PARIS 16. Un despacho urgente de San Petersburgo da cuenta de que hoy se ha publicado un ukase imperial declarando disuelta la Duma y convocando las elecciones de otra tercera Asamblea para primeros de septiembre.

R. Blasco.
LA HAYA 16. Se ha recibido la noticia de haber sido disuelta la Duma en Rusia.
Esta noticia ha producido entre los delegados de la Conferencia internacional de la Paz un efecto tremendo, a pesar de no haber sido de sorpresa.

Créese que la disolución de la Duma no podrá menos de modificar la actitud de los delegados rusos en la actual Conferencia.
Por esto se atribuye al suceso la mayor importancia.

ROMEO.
AVIOS ÚTILES.
PEREZ MOLINA
La joyería de este nombre vende muy barato.
Carretera de San Jerónimo, 26.

LA GARRIGA, ATOCHA, 30
Esta casa, que es fábrica, es la mejor surtida y la que más barato vende los artículos de punto y canchales. Se hace a la medida todo artículo de punto, y se hacen pias a medias y calcetines.—Atocha, 30.

El Vino Tónico Pinedo es un reconstituyente poderoso y bactericida.
Balneario de Belascoain (Navarra)
Curación segura de la gota y mal de piedra.
Grandes reformas para esta temporada.
Pedir folletos a la Sociedad Burlaca y Belascoain, Pamplona.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS
son el remedio más eficaz
contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc.
Véase el prospecto en las farmacias de P. A. RIES.

Jarabe de Heroína
(BENFONAMINIO)
DEL DR. MADARIAGA
Aceptado con predilección por la ciencia médica por su especial y armoniosa combinación balsámica, que proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, los resaca, fatiga y expectoración, consiguientes, preservando de la infección tuberculosa. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

VENTILADORES ELECTRICOS
Carlos Knappe
Sagssta, 6. Desde 1.º de Julio, Clavel, 2.
Bastones
F. Villa, Carretas, 11.

GUISANTES TREVIANO
Preparados sin color artificial.
Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que en cuarta plana publicamos referente a la Sociedad Española de Construcciones Metálicas, domiciliada en Córdoba, donde tiene establecida su notable fábrica de automóviles y bicicletas.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son grosseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS
de
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos + A los tísicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embrazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MEDICAS Y CUANTOS LOS USARON, NO LA CASA VIVAS PEREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 17

Apolo. - 8 1/2. - Cinematografía nacional. - La guardia amarilla. - La goleta. - Cinematografía nacional.
Gran Teatro. - (Compañía Prado-Chicote. - 8 1/2. - Sin comer ni beber. - La brocha gorda. - La brocha gorda.
Esclava. - 7. - (Sección vermuth.) - El chato del Albicón. - La taza de té. - La hostería del Laurel. - El nuevo servidor y Apaga y vámonos.
Parish. - 12. - Función artística. - Debut de Burke Morris. Frisco. - Debut de Miss Roland. - La troupe Cotinis, Clarins, Campbell Johnson, Los Kronas, Antonet y Walter. y principales artistas de la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.
Fronión Central. - 4 1/2. - Dos grandes partidos. 40 puntos entre aficionados.
Exposición de Industrias de Madrid. - Abierta al público todos los días de ocho a una de la tarde y de cinco a nueve de la noche. Entrada 50 céntimos.
Los domingos de siete a nueve de la mañana entrada gratuita y de nueve a una de la tarde 50 céntimos.
Cinematografía. - Restaurantes, sports, banda de música, etc.

Boletín religioso DEL DIA 17

Santos del día 17 de junio. - Santos Manuel, Sabelo, Ismael, Montano, Nicandro, Incencio, Peregrino, Félix y Jeremías, mártires; el Beato Pablo de Arezo, arzobispo de San Avito, confesor, Justina, Teresa, reina, y Sancho, virgen y Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
Sole el sol a las 4,44 y se pone a las 7,47.

Cultos para el día 17

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia y termina la novena al Santísimo; predicando en la misa, a las diez y media, D. Antonio Martínez, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, novena, completas y visita de altares.
En San Pascual, Escuelas, Reparadores, Carboneros y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.
En el Cristo de la Salud, manifestado todo el día, y continúa el más al Corazón de Jesús, y se hará a las ocho de la mañana.
En el de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicará el Sr. Quesada.
Novenas a San Antonio.
En San Jerónimo sigue por la tarde, a las cinco y media, predicará el señor Beilb.
En San Pascual, ídem, a las cinco y media, D. José Suárez.
En San Ildefonso, ídem, a las seis, D. Manuel López Anaya.
En el Cristo de la Salud, ídem, D. Emilio Ruiz.
En Santa María, ídem, a las seis y media, D. Ignacio Jimenez.
En las Recoigidas, ídem, Sr. Belda.
En San Millán, ídem el señor cura.
La misa y oficio son de San Juan Bautista de la Salle.

VACACION GRATUITA

En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, números 80 y 82, se vacunan y vacuna gratis a los niños, directamente de la ternera, los martes, de dos a cuatro de la tarde.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 17 de junio.
Parada: León y Saboya.
Jefe de parada: Señor comandante de León, don Bernardo López de Antequera.
Maginaria: Señor teniente coronel de la Princesa, D. Nicolás Chacón y Florista.
Guardia del Real Palacio: segunda sección, el día 17 de junio, 22 caballos de Pavia.
Jefe de día: Señor teniente coronel del 4.º de Compañía, D. Antonio Tavira Acosta.
Maginaria: Señor teniente coronel de Barbastro, D. Luis Jiménez Pajares.
Vista de Hospital: Segundo Montado, segundo capitán.
Reconocimiento de provisiones: 4.º Campaña primer capitán.

CONSTRUCCIONES MECANICAS

Gran fábrica de AUTOMOVILES y Bicicletas. Motores de gasolina para usos industriales. Coches de lujo, omnibus y camiones de 6 a 40 caballos.
Talleres especiales para la reparación de Automóviles de todas marcas y sistemas. Accesorios para Automóviles y Bicicletas.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

Analizadas por el sabio doctor don Santiago Ramón y Cajal, ósea, es la primera eminencia médica reconocida universalmente.
Las aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causa irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la sífilis, los infartos del hígado, afecciones del estómago, pulmón y riñones; y sobre todo contra la parásita intestinal y de la veiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz, fujos blancos y reumatismo son milagrosamente curados las enfermedades de la piel, como son granos infecciosos y sifilíticos, erisipela, herpes, úlceras y fisuras.
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes Bravo y Durán, San Agustín, 12, Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Dentista

E. Rodríguez, Carretas, 12.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaqueca desaparecen en cinco minutos con la Hemiorralina del Dr. M. CALDERO 3 pastillas.

4 PESETAS KILO CAFÉ EN GRANO TOSTADO 100 gramos 40 céntimos. MAYOR, 32. COMPAÑIA COLONIAL-MONTERA, 8

EL ILMO. SEÑOR DON GABRIEL DEL ALCAZAR Y GUZMAN CONDE DE CRECENTE GENTILHOMBRE DE CAMARA, CON EJERCICIO, DE SU MAJESTAD, DIPUTADO A CORTES, ETC., ETC. Ha fallecido en París el día 9 del corriente, a las tres y cincuenta minutos de la madrugada...

EL SEÑOR DON MANUEL DIAZ BASTERO FALLECIÓ EL DÍA 7 DE JUNIO DE 1907 R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Antonio, D. José María y doña Josefa; hijos políticos doña María Nicolí y D. Conrado Climent; nietos, sobrinos, primos y demás parientes...

EL SEÑOR D. César Sedano y M. Palomino DOCTOR EN DERECHO ha fallecido en Consegura el día 14 de junio de 1907 A LAS OCHO Y MEDIA DE LA MAÑANA. Su desconsolada esposa doña Elisa Alonso; sus hijas María, Felipa y Eleva; sus primos doña Elvira M. Palomino y D. Gumersindo Díaz Cordobés; sus padre y hermano políticos D. Eduardo y D. Carlos Alfonso, tíos, sobrinos y primos...

NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES Por 0,75 ptas. pueden adquirir en nuestra Administración una preciosa vista panorámica de Madrid, a tres tintas, cuyas dimensiones son 95 centímetros de ancho por 31 de alto. Los de provincias, deberán acompañar a su importe 0,80 céntimos para el franqueo y certificado.

LA CONFIANZA, MUEBLES No comprar sin visitar esta casa, que por sus muchas existencias de tapicería y ebanistería, hace precios baratísimos. Facilidades para el pago. - Se guardan muebles. LUNA, 11. - Teléfono 1 389

Almacén de LOS ANGELES Arenal, 28, Madrid. - Precio fijo. Grandes surtidos en plumas, batistas bordadas y caladas, cefros, pañuelos, lanas y seutilinas, de precios baratísimos. Camisetas, bragas y pantalones de encaje, desde 5 ptas.

LABRADORES NORIAS SISTEMA RAMOS Ultimo modelo económico 1908. - Es el más barato de las conocidas. Pídanse presupuestos y detalles a las Construcciones metalicas de José Ramos López, Ayalá, 37, Madrid.

AUTOMOVILISTAS Se vende solar cercado, bastante edificación mampostería. Galapagar, empalme carretera Escorial a Coruña. Razón, en esta Administración.

GUARDAMUEBLES Y ALFOMBRAS El más grande, higiénico y económico. CAYETANO POLO Y HERMS, Fuencarral, 19 y 21

LA UNIÓN DE EXPEDEDORES DE CARNES Gran fábrica de cuerdas de guitarra. MADRID. - Paseo de los Pantanos, 3 y 5. En esta casa encontrarán los consumidores cuerdas para todos los instrumentos de cuerda, a precios económicos y de superior calidad. - Pídanse precios y condiciones.

NEGOCIO INDUSTRIAL Sería ya establecido, con pedidos más numerosos que la producción, de muchísimo porvenir y utilidad, del 85 al 40 por 100. Se necesitan 60.000 pesetas, dándose la 3ª parte de las utilidades, que no bajarán al año de 20.000 y la que irá aumentando cada año. Lista de Correos, código 24.67.

MUEBLES Puede decirse que no se amuebla con refutado gusto una casa como no se sirven del EMPORIO DE VENTAS, LE GANITOS, 25, que actualmente es el Centro de moda en Madrid para la venta de toda clase de objetos de lujo, de confort y de comodidad. Disfrutando de una agradable temperatura y de espléndida luz eléctrica, la estancia en este establecimiento resulta agradabilísima. De ocho mañana a ocho y media noche.

CUADROS AL OLEO GRABADOS EN NEGRO Y COLORES OLEOGRAFIAS DE TODAS CLASES Molduras para marcos Magnífico surtido, precios sin competencia. ALMACEN DE MOLDURAS 8, Calle del Prado, 8

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES MECANICAS CORDOBA Gran fábrica de AUTOMOVILES y Bicicletas. Motores de gasolina para usos industriales. Coches de lujo, omnibus y camiones de 6 a 40 caballos.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA LA MARAVILLA, Analizadas por el sabio doctor don Santiago Ramón y Cajal, ósea, es la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Dentista E. Rodríguez, Carretas, 12. DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaqueca desaparecen en cinco minutos con la Hemiorralina del Dr. M. CALDERO 3 pastillas.

LA SEÑORA D. ISABEL NAVAS Y MARTIN VIUDA DE D. RICARDO MONTANO HA FALLECIDO EL 16 DE JUNIO DE 1907 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su hermano, D. Lorenzo Navas y Martín; su hermana política, doña Josefa Olea; su sobrina, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar el lunes 17 de los corrientes, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Bernardino, núm. 3, al cementerio de la Sacramental de San Justo, quedando eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche. Agencia Fúnebre BORDOY Y BARGENAS. - Santiago, 1.

EL SEÑOR D. FRANCISCO RODRIGUEZ AVIAL y su esposa DOÑA JULIA AVIAL Y LORENS fallecieron respectivamente el 2 de julio de 1892 y el 17 de junio de 1899. Q. H. P. D. Todas las misas que se celebraron el lunes 17 del corriente en las iglesias de San Ignacio, San Jerónimo el Real, Nuestra Señora de los Dolores, Nuestra Señora del Carmen, San Ginés, El Salvador y San Nicolás; Oratorios del Espíritu Santo y Santo Cristo de la Salud; y el día 2 de julio en las iglesias del Sagrado Corazón de Jesús (Claudio Coello), Santos Justo y Pastor, Monserrat (Calatravas), Jesús (Capuchinos), y Oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Sus hijos y demás familia, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios y asistir a alguna de dichas misas.

Administración del Real Patrimonio de Aranjuez SUBASTA DE GANADO El día 30 de junio corriente, desde las diez en adelante, se venderán en pública subasta, por puja a la liana, en el patio de la Regalada, ochenta yeguas de cría, sobrantes en la Real Yeguada, y dos caballos hateros de desecho.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS ALCALA, 6 Y 8-MADRID

NEW FUNERAL 60, ALCALA, 60 Gran Empresa de servicios funebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301.

CIUDAD LINEAL OCASION. Vendo en 150.000 ptas. 6 alquilo por años en 1.000 precio hotel planta baja, buen sitio, 12 habitaciones, cuarto baño, retrete inodoro, sótano, casa guarda, jardín, corral, gallinero, estanque, etc., etc. Otro, 2 pisos, magnífico jardín de 8.000, y otros dos terrenos con cerca verde, arbolado y dependencias a 7.500. Además 27.000 pies de terreno en la calle principal a real del Razon, «La Granjilla», Manzana 98, en la Ciudad Lineal, 6 Mayor, 88, entronco derecha.

TIENDA alquilo próxima calle Arenal, dos bucos, habitación, agua, sótano y luz eléctrica. Razón, La Criolla, Preciados 64.

COMPRA Y VENTA de muebles y ropas de señora. Pelayo, 6, tienda de Silveira.

OPASION. Piano extranjero de Oparticular. Fuencarral 2, pl.

PILO compra y pago bien. Especialmente cortado. Princesa, 18, 1.º d.º De 10 a 5.

SARAMPION Viruela, escarlatina, erisipela. Curación fácil, constante y económica. Preservir, segura. Dr. Mir, Horno de la Nata 15.

HOTEL con jardín y huerta abundante espacio, agua abundante, pueblo próximo, se vende. Hortaleza, 110, mbs.

INGLATERRA Familia inglesa, esmeradamente educada, dese recibir uno o dos jóvenes. Método rápido, lecciones diarias, gimnásticas, etc. También se encargan de colocar los mismos jóvenes en un escritorio. Informes inmejorables. Dirigirse por carta a Mr. Godfrey, 55, Arundel Terrace, Barnes, LONDON.

COMPRO toda clase de alhajas; pago al contado. Joyería Guines, Caballero de Gracia, 10 y 12.

De verano! Bateria para casa y cocina. Calentador de 608. Cubo, jarro 2,50. Cuñetes, cuchillos, heladores, cubre-plateos y vasos, percheras. Hortaleza, 62, Fern.

MUEBLES Precioso entresuelo grande, Baño-Sala-mañana, Medio-Baño, jardín, calefacción, baño. Barrios, 7, 2.º.

ATENCIÓN Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, a precios como en ningún otro. Anuncia casa ZARAGOZA 4.

NEGOCIO Cede 1.000 ptas. renta 800 ptas. en negocio seguro, que se aumenta el dueño el dinero. Informes gratis. Farmacia, 7, prel. d.º. Sr. Bco, 9 a 12, 4 y 6.

Últimos días Realización de la Casa «Las Dos Hermanas» Vestidos pi- que y sombreros bebés desde 8 ptas. - Mayor 21 dup., bajo.

BICILETAS NUEVAS A PLAZOS DE 7,50 pesetas semanales. Guido Giardina, Bordadores, 11, Madrid.

Profesora franco, viuda. Prefiere acompañar a dirigir casa, dentro ó fuera. - Santiago, 6, prel. 12da.

COLOCACION Buena y segura. Para nombramiento matrimonio precisan buenas referencias y presentar fianza en metálico ó valores. Ganarán cien pesetas mensuales de sueldo fijo, casa, luz y otras ventajas. Informarán, Hortaleza, 128, 6.º izda. Horas de 9 a 11. Se advierte que es inútil presentarse sin disponer de la fianza exigida.

Chaiset en Fuencarral. Alt. Ordo, nuevo amuebl. terraza mar, planes. Conde Aranda, 7.

ESCORIAL En el sitio más higiénico casa amueblada con edificio Razón, Alameda, 19. ESCORIAL.

AGUA DE COLONIA Medicinal de Sánchez Ocaña. El producto de tecedor por excelencia. Es altamente higiénico y de aroma gratísimo; fortifica la vista cual ninguna y es muy saludable para la piel. Es, sin duda alguna, la mejor y más a propósito para el lavado. Precio de los frascos en Madrid: L, 1, 1,5, 3 y 6 pesetas. Litro, 6 pesetas. Atchca, 85, farmacia.

TRANSPARENTES Bateria de cocina, Yarrillas, platos, vajillas, Plumeros, Heladores, Cerraduras inglesas, Cajas para valores, Patines, Herrajes para Stores, muebles y edificios. Cafeteras, Cubiertos metal blanco, Ferrería. Jantias, grandes surtidos y precios baratos. I. ORUETA, Peligros 6 y 8 y Corredora, 34, junto a San Ildefonso.

SAN SEBASTIAN MIRA-CORCHA, núm. 9 Se arrienda, amueblado, por la temporada, el hotel «Villa Eliaz», en 800 pesetas; tiene cuatro pisos, preciosas vistas, jardín, luz y agua. Si sólo desean los dos mejores pisos con el jardín, el precio es de 2000 pesetas. Darán razón: Señores Esc, avenida de la Libertad, 15, piso tercero.

JAIME RUIZ * MADRID * Teléfono 688. Arenal, 22 duplido. Apartado 179. Sucesoral: BILBAO. Correo, 6. Teléfono 615.

Venta al por mayor y menor de arañas, brazos portátiles, péndulos, materiales eléctricos y cristalería. Motores de la acreditada marca Wipolier et Sannig, en muy buenas condiciones. Construcción y restauración de toda clase de objetos en bronce, latón, cobre y otros metales. Instalaciones de alumbrado eléctrico, timbres, teléfonos y pararrayos. Pisos eléctricos, sistema neumático, por aspiración de aire. Maravillosos efectos! (Reacción sorprendente). Aparatos PREMIER para tocar el piano. Los mejores y más baratos de los conocidos hasta el día.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR de arañas, brazos portátiles, péndulos, materiales eléctricos y cristalería. Motores de la acreditada marca Wipolier et Sannig, en muy buenas condiciones. Construcción y restauración de toda clase de objetos en bronce, latón, cobre y otros metales. Instalaciones de alumbrado eléctrico, timbres, teléfonos y pararrayos. Pisos eléctricos, sistema neumático, por aspiración de aire. Maravillosos efectos! (Reacción sorprendente). Aparatos PREMIER para tocar el piano. Los mejores y más baratos de los conocidos hasta el día.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR de arañas, brazos portátiles, péndulos, materiales eléctricos y cristalería. Motores de la acreditada marca Wipolier et Sannig, en muy buenas condiciones. Construcción y restauración de toda clase de objetos en bronce, latón, cobre y otros metales. Instalaciones de alumbrado eléctrico, timbres, teléfonos y pararrayos. Pisos eléctricos, sistema neumático, por aspiración de aire. Maravillosos efectos! (Reacción sorprendente). Aparatos PREMIER para tocar el piano. Los mejores y más baratos de los conocidos hasta el día.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR de arañas, brazos portátiles, péndulos, materiales eléctricos y cristalería. Motores de la acreditada marca Wipolier et Sannig, en muy buenas condiciones. Construcción y restauración de toda clase de objetos en bronce, latón, cobre y otros metales. Instalaciones de alumbrado eléctrico, timbres, teléfonos y pararrayos. Pisos eléctricos, sistema neumático, por aspiración de aire. Maravillosos efectos! (Reacción sorprendente). Aparatos PREMIER para tocar el piano. Los mejores y más baratos de los conocidos hasta el día.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR de arañas, brazos portátiles, péndulos, materiales eléctricos y cristalería. Motores de la acreditada marca Wipolier et Sannig, en muy buenas condiciones. Construcción y restauración de toda clase de objetos en bronce, latón, cobre y otros metales. Instalaciones de alumbrado eléctrico, timbres, teléfonos y pararrayos. Pisos eléctricos, sistema neumático, por aspiración de aire. Maravillosos efectos! (Reacción sorprendente). Aparatos PREMIER para tocar el piano. Los mejores y más baratos de los conocidos hasta el día.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR de arañas, brazos portátiles, péndulos, materiales eléctricos y cristalería. Motores de la acreditada marca Wipolier et Sannig, en muy buenas condiciones. Construcción y restauración de toda clase de objetos en bronce, latón, cobre y otros metales. Instalaciones de alumbrado eléctrico, timbres, teléfonos y pararrayos. Pisos eléctricos, sistema neumático, por aspiración de aire. Maravillosos efectos! (Reacción sorprendente). Aparatos PREMIER para tocar el piano. Los mejores y más baratos de los conocidos hasta el día.

EL SEÑOR D. MARTÍN DE LARREA Y GARCÍA AGENTE HONORARIO DE CAMBIO Y BOLSA HA FALLECIDO EL DÍA 16 DE JUNIO DE 1907 A LAS SIETE Y MEDIA DE SU MAÑANA después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santida I. R. I. P.

Su director espiritual D. Jaime Martí, su afilida hija doña Josefina, su hijo político D. Jesús Marcos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que se verificará el día 17 del actual, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Alcala, núm. 4, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.